Ejercicios:

Resuelva las siguientes ecuaciones y obtenga la solucion singular en cada caso,
cuando sea posible:

1. y =xy’+1-Ln(y’) Rpta: JY=cx+1-Ln(c) ;Sol. General
y=2+Ln(x) ;Sol. singular
2. 2y’x—y+La(y’/4)=0 Rpta: JX = (€ —p)/p’
y =2((c—p)/p) + Ln(p/4)
3. y—x+y ¥y -x)=0 Rpta:

c

=xc + ————; sol. general
N1 +¢?

x=-1/1+ c2)3/2 ;sol. singular

y= S/(1 + A

4. y 1+ =y e+ 14017 Rpta:

y=(x+4)c+c’ ;sol general

5. =(x+4)VW + (Vv 2 Rpta:
y=( )Y + () p 4y =-(x + 4)’ ;sol singular

6. YY)V +Q2x-1y =y Rpta:

y =xc + /1—c? - cArcCos(p) ;sol general
Rpta:

7. y=xp+ -/1-p’ - pArcCos(p) ;y’ =p y = |sen(x) ;sol. singular

8. y+a(y) - =1 Rpta:{y=1+(c_ A=xy w=1
—CX 2
Y-PX — 2 o? — LJe % =c¢ ;sol general
9. e p 5y =p  Rpta: {_ e tE=0 ol singular
— vy ’ ’ . = +cL ;sol. 1
10. y=xy’ + y’Ln(y’) Rpta: )Y - cx_(X +c1 ) n(c). SO genera
y=-e ;sol singular

A. ECUACIONES DIFERENCIALES DE 2do ORDEN REDUCIBLES A 1ler
ORDEN:

2 X

C
1. xy” -y =x"e Rpta:y=e*(x—-1) + 71X2+C2



VY -y Y =0

Y () -2¢y =0
Xy’ + () - 2xy’ =0
Y ) +1=0

Xy’ =y + ()
Xy” _ ya =0

Y’ +2y(y’)' =0

a+ xz)y” +xy’+ax=0

10. 2y = (y’)2 +1

Rpta:

Rpta:

Rpta:

Rpta:

Rpta:
Rpta:

Rpta:

Rpta:

Rpta:

Czyc,=ey—x

et = Cng(Clx + Cz)

X2 X

=" 4+ 4
"7,

Ln(Cx-1)+C,

2
2

y = Ln(Cos(C; —x) + C5)

-1
_ F(l _ C12X2)1/2 +C,
1
y=C; + CzX2
13(y’) - Ciy =x + C;

y=-ax+ CiLn(x + /1+x* )+ C,

Cos(x+ CIJ
2

=-2Ln +C,

Resolver las siguientes Ecuaciones Diferenciales Homogéneas:

1.

2.

N

2y’ -5y’ -3y=0
y’+ 10y’ +25y=0

Yty +y=0

|:C1COS[\/2§ x) + CZSen(

yna _yn _4y9 +4y=0

g,x’” + 3y9’ _ 4y = 0

Rpta: y = e

2

3y’ — 19y** + 36y’ — 10y = 0

C;Sen(x))

Y 2y +y=0

Rpta: y = Cie™* + Cpe™

Rpta: y = Cie™ + Cpe”x

-x/2

Rpta: y = Cie* + Cre™ + Cze ™

Rpta: y = Cre* + Cae™>* + Csxe”

Rpta: y = Cie*® + e™(C,Cos(x) +

Rpta: y = C;Cos(x) + C,Sen(x) + C3xCos(x) + C4xSen(x)



8. y’+y=0 Rpta:
9. Y7’ -5y’ +3y’+9y=0 Rpta: y=Cie™ + C,e** + Cixe™*
10.y*7 =2y’ +2y’ =0 Rpta: y = C; + e*(C,Cos(x) + C3Sen(x))

Resolver, utilizando el método de los coeficientes indeterminados para las siguientes
ecuaciones Diferenciales NO HOMOGENEAS:

1. y’-8y’+7y=14 Rpta: y = Cie* + Cre™ +2

2.y +3y’ +2y=4x* Rpta: y = Cie™ + Cre ™ + 2x° —
6x +7

3.y’ -y +y=x+6 Rpta: y = e’ {CICOS(f XJ + Czse“[f Xﬂ +
X+ 3x°

4. y’ -4y’ +4y=4(x-1) Rpta: y = e (Cix + Cy) +x -2

5.y 42y’ +2y=2(x+1) Rpta: y = €7(CCos(x) + C:Sen(x))
+x*

6. Y’-3y’+3y-y=Q2+x)(2-X) Rpta: y=(C; + Cx + Cg,xz)eX +x*+
6x + 8

7. YW -2y +y=x"-5 Rpta: y = (C; + Cx)e* + (C3 + Cyx)e™ +
-1

8. (D°- 4D)y = x Rpta: y=C; + Cre™ + Cze > —x%/8

9. M*+DY)y=x*-x+2 Rpta: y = C; + Cyx + Cize™ +
1 x! - 1 x'+>-x’
12 2 2

10.y” +2y +y=e™ Rpta: y = (C; + Cyx)e™ + e2/9

Resolver, utilizando el método de variacion de Parametros, las siguientes ecuaciones
diferenciales lineales NO HOMOGENEAS:

1. y” +y=Sec(x) Rpta: y=(C; + Ln\Cos(x)\ )Cos(x) + (C; + x) Sen(x)



2. y’+2y’+y=e¢"Ln(x) Rpta: y = (C; + Cyx)e™ + 411 x’e*(2Ln(x - 3))
1
3. 4y”’ + 36y = Cosc(3x) Rpta: y = k;Cos(3x) + k,Sen(3x) - 1 xCos(3x) +
1
— Sen(3x)Ln |Sen(x
3¢ Sen(3x)Ln[Sen(x)
4. y” +4y=4Sec’(2x) Rpta: y = C;Cos(2x) + C;Sen(2x) — 1 + Sen(2x)*
Ln|Sec(2x) + Tg(2x)
5.y’ -2y +y=e'x Rpta: y = (C; + Cyx)e” + xe'Lin(x)
6. y”’ —y=Tgh(x) Rpta: y = Cie* + Cre™ + (e" + e"‘)Arctg(e")
7. ¥y’ +2y ty=e’/x Rpta: y = (C; + Cyx)e” + xe™Lin(x)
8.y +3y +2y=1/1+¢ Rpta: y = Cie™ + Co¢™+ (€™ + ¢™) + xLn L +¢*
9. y” +y=Sec’(x) Rpta: y = C;Cos(x) + C,Sen(x) — 1 + Sen(x)*
Ln|Sec(x) + Tg(x)
1
10,y 2y +y = e¥(1 +x) Rpta: y = Cie* + Cxe® + o €lLn(l + x) =

xe Arctg(x)

Resuelva las siguientes Ecuaciones Diferenciales:

1.

2.

3.

4.

Xzy,, + Xy, + 4y =0 Rpta: Y= Cix+ CZX-I
le” + Xy, + 4y = Rpta: y= CICOS(ZLH(X)) + Czsen(ZLn(X))

X3y’” + szy” + 7Xy’ + 8y = Rpta: y= Clx_z + C2C0s(2Ln(x)) + C3S€H(2LH(X))

x3y”’ + 3x2y” —2xy’ +2y=0 Rpta: y = Cix + CxLin(x) + Ca/x*
4 .03 .y 1
yan + 7y"+72y'+73 =0 Rpta: y= C1X + CzCOS(Ln(X)) + C3Sen(Ln(X))
X X X
1 1
2x2y” +5xy’ +y= x> —x Rpta: y = Cix"?+ Cx' + EXZ —gx
le” _ xy’ + y= 2x Rpta: Y= ClX + CzXLIl(X) + X(LII(X))2

1
xzy” —2xy’ +2y= X3Ln(x) Rpta: y=Cix + Cx* + (2 Ln(x)— 2)){3



9. xzy” + 9xy’ — 20y = 5/x° Rpta: y = Clx2 + sz'“’ —-x37
10. x3y”’ - 3x2y” +6xy’ —6y=3+ Ln(x’) Rpta:

11. (1 + %)%y’ 31 +x)y’ +4y=(1+x)°  Rpta:y=(x + 1)’[C; + C,Ln(x + D]+ (x + 1)°



